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Mia dOvaum, F, 6tav aounBel o odpa pdlog my
mooxohel emthyvvon 3 m/s?. H dua ddvopn btav
ooxnBel oe éva devtego odpa patag m, mEoxohel
emtbyvvon 1 m/s?. (a) Iota elvow n Tp 100 Adyou
my/my; (b) Av o my %o m, svobobv, Bgeite v
emthyvvon tovg vd v enidoaon g dvaung F.
Shpa pbtac 6 kg xiveltar pe emrdyuvon 2 m/s%. (a)
Towo eivor to péreo g ouviotapévng dvvauns mwov
aoxeltar oe avtd; (b) Av 1 idua dvvapn aounbei oe
éva odpa patog 4 kg, mowo emtdyvvon 6o Tov
TEOXAAECEL;

. Mua dvapn 10 N evegyel ndvo oe odpa patog 2 kg.

ITowa eivar (a) 1 emrbyvvon 10U obdpatog; (b) to
6G00g Tov oe N; %ot (C) 1) enLTédyVVon T0U CORATOG OV
n dvaun dumhaoiaorel;

. 'Evo odpa pbtog 3 kg Eexwvd, evd fitav axiviro, xau

wwvelton draviovrag amdotaom 4 m oe 2 s vd TV
emidoaon wag orabepric dvaung. Boeite to pérgo
wig ddvapng.

. Mia ogaipa patag 5.0 g Gyaiver amd to otépto g

xavvng evog mhov pe tavTnta 320 m/s. Iowa eival
uéon ddvoun mov aoxeltar oty ogaigo xatd T
Sradoopr| ™me péoa oy xbvvn To0 6hov, drav avti
éxer ufxog 0.82 m;

‘Evag moixtg 100 uméilpmol oixver po prdila
6Goovg 1.4 N pe 1o xéoL xar pue pétpo toxvmrog 32
m/s emitayOvovtag opard To xéoL Tov yia 0.09s. Avn
wddho apywd neepovoe, (a) yia mdom oméoToon
emTayOvOnxe n unddla mpotol extoEevBel xou (b)
moro. efvar m puéom ddvoun mov £dpace oy wrdida
Yyl va TV ETLTAUVEL;

‘Eva. odpo patas 3 kg vplotaton emtéyvvon mov
Sivetar amd ™ oxéon @ = (2i + 5j) m/s®. Beeite m
ovviotapévn ddvaun, F, xat voloyiote To pétoo tng.

. Emaln6edoete Tig axdhovbeg petatgonés: (a) 1 N =

14.

10° dynes- (b) 1 N = 0.225 Ib.

‘Evag GvBpwmog tuyiter 120 Ib. Ilgoodiogiote (a) to
6agog tov og N- xau (b) ) pafa tov ot kg.

e évav vroBetind mhaviTn, 1 emtduvon Tig 6au-
mrag oy empdveld tou givor 0.072 g. Av éva odpa
Cuyiter 25 N otnv emgdvera tig I'ng, woto Ba eivar to
6G00g Tov AV otV em@avela TOU VIOBETIXOV
mhavion;

Iota eivan n péaa evég aotgovaitm mov To 6300g Tou
oty empbvera tg Zehjvng eivan 115 N; H emrdiyuv-
on wig Bagimrag oty Zehijvn esivaw 1.63 m/s.

Av évag GvBpwmog Cuyiter 900 N o I'm, w6éoo Ba
Cuyitew otov Ala, 6mov 1 emtdyvvon tig Bagitnrog
etvar 25.9 m/s%;

e évav mhaviin X, éva odpa Luyilel 10 N. Ze évav
&\o mhaviim B, émov 1 emtdyuvon g Bagimrag
elvar 1.6 g, to odpa CuyiCer 27 N. TTowa givor n péta
100 ompaTog AaL moia elvar 1 emrdyuvon TG
Bapvmrag (oe m/s?) méve otov mhowiity X;

Mo 1} eguoobtees eEwTeQUéS duvauels aoxovval
oe xG0e ompa 6mwg @aivetar oto Zynua 5.1. Meoo-

|16.

[17.

[18.

doplote x0Bapd v avtidoaon xabeprbs amd g
duvépelg avtés. (Znueiwon: Ou avudpbioels aoxov-
vrar oe GAa odpata).

‘Eva. t006h0 6boovg W ompitetar mhveo oe éva
xaraxdéueo ehatioro Baoovg W. To ehatielo otn-
oiterar mhvw ot éva toaméli. (a) Zxedidote éva
dubyoappa amelevbegwpévou odpaTog YL To ToU6Ao
xoL ovopdote Oheg Tig duvduelg mwov dgovv embvw
tov. (b) Enavardbere myv (a) yia to ehatiglo. (c)
ITpoodropiote dAa Ta Lebyn dphong-avtidpaons v
duvépewv oto cvoTpa Tov6ro-ehatriglo-teaméC-T.
Avo duvaperg Fy xou F, aoxodvral ot éva odpa pbtog
28 kg. H F; = 8 N dpa mpog avatords, evir n F, = 10
N oe xorevBuvon 50° dvtxd To0 Boped. Ioo eivar
70 pérgo xar m xorevBuvom Tig emrhyvvong Tov
OOPOTOG;

Ato duvépergc F; = Bi — S) Nxaw K, = 2i + j)) N
aoxovvrol Tévew ot odpa pdtag 1.5 kg. (a) ITowo eivan
10 pétEo xar M xorevBuvon g emtdyuvong; (b) Av
10 ODpo. aEYxd frav axivito omv agyi TV ouvte-
Taypévov, moteg Ba eivar o ouvietaypéves Tig Béong
Tov T Yxeovixn ouyp t = 4.0 s;

Avo duvéperg Fy xou F, aoxolviar oe odpa patog 5
kg. Av n F; = 20 N xav F, = 15 N, Bpeite mv
emrdyvvon 1ol (a) xav o0 (b) oro Zyfpo 5.21.

F

(®)

Tyipa 5.21 (MMeé6Anua 18).

19. ‘Eva odpa patag 2 kg xwveltor téveo otov GEova x

21.

vrtd v enidoaon pag uévo, otabepiig, dvvaung. Av
70 obpa Eexivd, evd ftav axivnro, and myv agyn tdv
aEbvav xatd ™ yeovixi| otvypn ¢t = 0 xau TapaTneEl-
T vo éxeL TaxTra — 6.0i m/s oe xpévo t = 4 s, OLO
elvar To pérpo xon M xorevBuvon TG dvvapung;

. Sdpa pétag 9 kg volotaron emréyuvon 2 m/s® mgog

ta deELd vrt6 v enidoaom dvo duvhpewv, Fy nau F.
H F; dpa mpog ta deEud xou éxer pérgo 25 N. Ilowo
elvar to pérgo xou M xarevBuvon wig F;

‘Eva odpa pétogs 4 kg éxer taxvmra 3i m/s xémowa
xoovixn onypry. Oxtd devtepdremta apydtepa, 1
taxvmrta 100 odparog eivar (8i + 10j) m/s. Eav
vroteBel 6t oto odpa emded pia otabegr) ouvioto-
uévn dvoun, Geite (a) Tig CUVIOTMOES THg dUvaung
xat (b) to péreo .

"Eva Ghoyo pétog 240 kg mpoomabel vo ToabnEel éva
xéoo patag 100 kg. ITota ogitdvria dvapn meénel vo
ooxel 1o €dagog ato Ghoyo dote avtd va amoxTioet



23

emutéyvvon 2.0 m/s?; (H touén petakd tdv teoxdv to0
xbpov xow o0 edGgoug eivar apelntéa).

‘Eva. pogmyé avtoxivnto pafag 2 ton meoodidel
emtéyvvon 3 ft/s? oe éva teoxbomito pbtag 5 ton. Av
10 @oEmY6 aoxel v idia €AEn oe éva Teoybomito
péGag 15 ton, mota emrhyvvon Ba weoxahéoel;
"Eva nhextoévio pétag 9.1 x 107! kg éxer apxuni
taxdmro 3.0 X 10° m/s. To nhextedvio xuveltar oe
evBela yoopu xar M TayvTTd Tou OovEGvetal o
7.0 X 10° m/s petd amd amboraoy 5.0 cm. Edv
vroteBel 6tL 1 emtdyuvor Tov eivaw otabepr (a)
ITooodiopiote T dvaun mov aoxeitar mévw ovo
nhexteévio- xan (b) ovyxpivete T dUvapn avti pe o
66p0g o0 MAextooviov, T0 omoio dev Adbape v’
Spv.

"Eva odpa 6600vg 15 1b Bpioxetar wbve oto nérmpa.
(a) Mota dvvapn aoxel to mhropa oto obpa; (b)
Aévovpe ™ pia bxen evég oxowiol oto omdpa,
nmegvépe to oxowi yoow amd ma tEoxoAic, oE
xatondoupo eninedo, xal oty GAAY Gren To¥ oxoL-
vioy dévoupe éva Baoog 10 1b, mov xpépetar ehedBe-
0. ITowa givar n dOvaun wov aoxel 1o mGtwpa oTo
ohpa 6Ggovg 15 1b; (c) AV QVILXQTOOTHOOVUE TO
6aipog tdv 10 1b g (b) pe éva 6bpog 20 1b, mowa Ba.
elvar n dOvapn mov aoxel 1o mMATOpA OTO OOpO.
64oovg 15 1b;

Ynoxepdraro 5.8 Egagpoyés tdv vopwv tov Newton

|26. Na vroloyiototv oL TGoels TV oXoWLdY oTa oVoTH-

pata wov gaivovrar oto Txfduata 5.22. (Mn AaBete
v SYwv ™ pdla TV oYovLdY).

(a)
Iyipe 5.22 (MedbAnpa 26).

27. Toia odpata pbtog 10 kg to xabéva xpépovial drwg

aivetat oto Zxfua 5.23. Tgoodiogiote xabeprd amd
g thoelg mov eival ONPELWPEVEG OTO OYHRCL.

Tyipa 5.23 (ed6Anua 27).

28.

30.
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‘Evo. 6Goog 200 N eivon Sepévo om péon evég yepod
oyowiol xat dvo GvBgwmol Tpabolv ta §vo dxpa Told
oyowLo¥ xatL tpoomadovv va onxdoouy to 6beog. (a)
Iowo. dvvaun F moéner va aoxel o xabévag yia va
xpatioovv To 84og 6mwg Paiveral oto TyNpa 5.24;
(b) Mrogotv va teabnEovv xatdh térolo Teémo dhote
7o oyowvl va yiver ogtdvrio; EEnynote v atévenon
00G.

Ipinae 5.24 (ITp66Anpa 28).

Mua péto 50 kg xpépetar ard éva oxouvi pixovg 5 m.,
70 omoto eivar depévo oy ogory. Iowa opifévria
Stvaun av aoxnBei otn pata Ba Tiv extéyel Thbyia
xotd 1 m omwd v xaraxdeueo xat a Tiv xpotheL oe
ovtiv ™ Béon;

Ta ovoTipata wov gaivoval oto Zxfpa 5.25 6ploxo-
vtaL o€ Looppomia. Av ta duvapduetpa eivar 6abpo-
vounuéva oe N, ti 0o Selyvouv oe xGBe mepimrwon;
(Mn AaBete v oYL TLg WALES ThV TEOXOADY %aL TAV
vudtov xat vroBEote 6L To xexMpévo eninedo elvar
Aeto).

Skg

30°

A
(c)

Tyipa 5.25 (Meé6Anpua 30).

|31. "Eva oaxi toyévro xoépetor and toia cuoparéoxol-

va, 6mwc Oelxver to Zyfpa 5.26. Avo amb ta
ovppatéoyowva oxnuatitovv yovieg 6; xar 6, pe o
optLéviio emimedo. Av Tto ovoTHMA 6oioxeTon o€
woopgomia, (a) AsiEre 6t
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W cos (62)
' sin 6; + 6,)

(b) Av 808l 6w W = 200 N, 6; = 10° xaw 6, = 25°,
Boette Tig tdoeg Ty, T, xau T3 oT0. CUEUATOOYOLVAL.

Iyipa 5.26 (Ipé6Anua 31).

[32. Mia yuvaixa oto aegodpéuo perapéeer T alitoa

33.

3s.

g pétag 20 kg pe otabepn tayitnra Teabdviag To
Movpl ov oynuatitel yovia 6 wévo and to optiévrio
eninedo (6Aéne EyMua 5.27). H yvvaira toabbsl 1o
Aovpi pe dvvapn 35 N xaw 1 ddvaun g teLbrig mhvm
ot 6aditoa eivon 20 N. (a) Iowa yovia oxynpatiter to
Aovpi pe to opifdviio eminedo; (b) IMowa xabem
dvvaun aoxel to ddmedo orn Bahitow;

Zypqpa 5.27 (ITpé6Aqpa 32).

To aheEintwto evdg avtoxvitov aydvev 6épovg
8 820 N avoiyet ato téhog Sradpopric 1 Tov phiov evéd
To avtoxivito Teéxel pe Taxdmra 55 m/s. Towa eivon
N ohxn) embeadivovoa dvaun mov xeeldtetal yia
v otoporioel To avtoxivito péoa o ambéotaon
1000 m yweis va yonowpwomorioer tTa @eéva Tov;
M ogpaiga tovgexiod, pbtag 12 g, xiwveitar pe
taydmra 400 m/s xav xtumber évo peyého Evhvo
oopa, oto omoio ewoxweel péyor 6&Boc 15 cm.
TTgoodiogiore to pétgo mig dbvapng telbic (mov
vrotiBerar 6 eivar otabepn) n onoia aoxeiton Thvw
o ogaipa.

‘Eva avtoxivnto (m = 2 200 kg) xwveitar pe Tayvmra
v = 32 m/s oe évav evBlygoppo dgdpo. Av 1
embeadivovoa dbvapn mov aoxeitar oToug TeoYOUC
T0U auToXVITOY eivar otabeer xat fon pe 6 000 N,
mota amwéotaon Bo SiateéEel To avtoxivnto amd ™

36.

[37.

[39.

otypi} Tov 0 odnyds Ba matioeL To Peévo péxoL va
OTAPATHOEL TO QUTOX{VITO;

‘Eva oxowi pétag m = 0.8 kg eivar depévo oe éva
ompo pdtag M = 4 kg. To cdotnua oyoivi-odpua
wBeiton whvew ot pla ogifdvrio empdvela xwoig
to6ég pe pla ddvapn 12 N mov egapgudietar oto
eheBepo Gxo Tov oyowviov. ITowa eival 1 emtdyvv-
o1 100 cvotiparog; IMowa ddvoun aoxel to oyowi
OV OTO0 oMU

210 cbompa mov aiverar oto Zyfua 5.28, pia
opttévtia dvvaun F; dea oto odpa patag 8 kg. (a)
Ta moués tpés ™c F, to obdpa patas 2 kg 6a
emtadveral weog ta endvw; (b) M moteg Tuuég g
F, 1 thon to0 vijpatog Ba eivar pndév; (c) Zyedudote
v emtéuvon 100 ooporog phtag 8 kg oe ouvaoetn-
on pe mv F,. Zupneoihdbete tipés mig F, amté — 100 N
éwg + 100 N.

8 kg

e

2-kg

Zyipa 5.28 (IIpdé6Anua 37).

. Avo pateg, my xaL my, mov 6gioxovral mavew ot pLa

opLbovTia emtpavela xwois ToLbés, ouvdéovrar pe éva
Aentd vijpa. Mua dvvaun, F, aoxeitar pog ta deEld
néve om pla pata (6M. Zxqua 5.29). Igoodropiote
mv emtdyvvon 100 cvotipartog xau v Téom, T, Tov

,

VIUOLTOG.

Iyipa 5.29 (ITpobMjpara 38 xar 55).

Avo péleg 3 kg xar 5 kg ovvdéovtar pe éva Aemtd
vijpa o eevdel yopw amd pia Aeia tpoyaria, 6mwg
oto Zynpo 5.12. ITpoodiogiote (a) v thom TO0
vijuatog, (b) Ty emtdyvvon xabepibs patag xau (c)
™mv anéotacn xotd TV omoic petaxiveiton kOt
pata xatd ™ duboxea tov mEdTou devtegorémtou
™ xiviong av GeyLoav vo xtvoivroL evd Tponyoupé-
vag 6oionovrav o xatdotaon meepiac.

‘Eva. odpa ohoBaiver mpoc ta xGtw oe éva Aslo
xexhpévo eninedo, yoviag xhiong 0 = 15° (6M. Zxipa
5.30). Av to omdpa Eextva, evd fitav axivnto, axd v
XOQUQT| X0 TO Pi*0G TOU xkeEXALpéVOL emLTédov elvon 2
m, 6peite (a) v enrtdyvvon to0 odpatog xou (b) Ty
taxvmtd Tov étav @rdoel otn 6&om 100 xexhpévov
emuédov.

Zyipa 5.30 (TeobMjuata 40 xau 41).



41.

l4z.

H

[46.

47.

e éva odpo divetar apxixn TaxdmTa 5 m/s meog Ta
enbvo oe évo Aeto xexhpévo eninedo yoviag xhiong
20° (6L. Zxnpa 5.30). Iéon andotaon Ba diatpéEet
néve oto xexApévo eninedo to odpa péxols dtov
OTAPOTIOEL;

Ao pates ovvdéovrar pe éva abogés vijua péow puag
Aelag teoxahiag, dnws aivetal oto Exfiua 5.13. Av
10 xexhpévo emimedo eivar Aelo xaw av m; = 2 kg,
m, = 6 kg xaw 0 = 55°, 6peite (a) v emréyvvon THV
potdv, (b) mv thom 100 Wipatog xor (c) v
taxvmra xobepbs patag, 2 s and ™ otyph wov
a@étnxav eheVBepeg evd mponyoupévag Golondtav
0€ XaTA.OTOON MEERiag.

‘Evag avBpwmog patog 72 kg Gelonetar mévm ot pa
tuyaoih pe ehatiolo péoa oe évav avelrvorigo. O
avelxvoTeog TTov (g TTe ftav axivtog Eextva kot
avebaivel péxols 6tov amoxtioet ) péylot taxvT-
16 tov 1.2 m/s péoa ot 0.8 s. T ovvéxela yio 5.0 s
xweltar pe ot v taydmro otabepr). Metd, o
avelxvomipog veiotatar pia otabepn agvyTixy emi-
Téyuvon yra 1.5 s xon tehkd otapotd. IMoo Bo eivar
7 évdaEn g Luyauds (a) meotol o avelxvotigog
apytoer va wwveitar; (b) xatd w Oibprewa T@v
modtov 0.8 s; (c) étav avtdg xiveitar pe otabeer
toxdmra; (d) xotd ™ duboneio mov xiveltar pe
agvnTxt EmLTéUVoN;

Shpa patag 3.0 kg xuveitar whve ot éva eninedo xal
OL OUVTETAYMEVEC TOU X %ow y eivon x = 5P—1 xau
y = 342, 6mov Ta x xat y divovtal o péTEa %L TO ¢
oe devtepdhenta. Boeite 10 pérgo g ouviotapévng
dtvaung mov aoxeital 0To OMUa TN XEOVLXY) OTLYpT ¢
= 2.0s.

. Mua ol optEéviia dovaun F= A + B dpa ot éva

odpo patag 2 kg, 6mov A = 5.0 N now B = 2.0 N/s’.
TTowa B elvar 1 ogLEdvTLa TaxvTTa ToU oMpartog 4
devtepbrenta amd ™ otyp mov Ba apyioer va
xiveitol;

H péto m; névw oe éva opitéviio Aeio toomélL
ovvdéetar pe ™ pata m, S péoov pog TTOAD
ehagoubg teoxohiag Py xau wog ehapeldg axivitng
teoxohiag P,, 6nwg gaiverar oto xfpa 5.31. (a) Av
a; %ol ap elvor oL emTayOVOELS TV my XoL my,
avtiotolya, mowo elvar m oxfom mOu OUVOEEL TIg
emvayvoelg ovtés; Exgodote tg (b) Tdoelg tdv
wmubtov xat (C) EmLTaxOVOELS @) KOl a; O GUVEQToN
ue g pates my, m, %ol pe 1o g.

- ] ‘
Syipa 531 (MMed6Aua 46).

Abo odpara pofdv m o 4m ovvdéovion pue eEhage
wiua wov Tuhiyeton Yo amd pa axivien teoxahia
6mwg paiveton oto Exfua 5.32. H pata 4m Goloxetar
névo ot pra Aela 0QLEOVTLOL EMLPAVELD QL OTIQMYVE-
ToL OGS Ta aELOTEQRG pe otabepi) opLtdviia dvvaun F
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(a) Howa upi wig F Ba meooddoel oto ovotnua
emrdyvvon 0.4 g; (b) Boeite v tdon to¥ vijpatog
6tav n F éxel v tun mov mpoodiogiomxe atny (a).
(c) Tt oupBaiver 6tav F>4mg;

Zyipe 5.32 ([Ipb6hnpa 47).

Yroxepéhoro 5.9 Avvapers Toibig

48.

49.

51.

52.

|s3.

54.

‘Eva odpo patog 25 kg 6ptoxeton whvw ot pro toaxé
opLL6VTLO. EmLpbvela xal neepel agxxd. Mia ogLtd-
vua dOvapn 75 N yeetdfetar yia va xGveL To odpa v
xwnBel. Agol apyioer va xuveitar, amowteltar po
optgévia divaun 60 N yia va dratmpel To ddpa oe
xivnon pe orabeen Tayvmra. And ta dedopéva avth
vrohoyiote Toug ouvteleoTés TG oTaTLXTG TELGYG KA
g to61ic olobijosws.

O ovvreheotig otatixig ToLbMg petakd evidg odparog
pétoag 5 kg xau prag opttévriag empbveiag eivar 0.4.
Iowa etvor n uéyrory optéviia Svvopn mov pwopet
va oo Bel oto odpa oy va apxioel vo olobBaivel;

. ‘Eva ayoviouxd ovtoxivnto emttoyUvetal opohd

ané 0 oe 80 mi/h péoa oe 8 s. H eEwrepuxn} dhvapn mov
emtoyUvel o avtoxivito eivor 1 dlvapn TEbig
HETOED TV TeOY DV RoL ToU dpdpov. Av ot Teoxol dev
yMotgovv otoipoyveitovrag, mpoadiopiote Tov eAd-
xto70 ouvieheot TELBMG petakD Tdhv Teoxdv xow Tov
dpbpov.

Piyvovpe évav Sloxo o éva martwpo, pe pérEo
taydmrog 5 m/s. O dloxog ohroBaiver xon drateéyel 8
m meoto¥ otaparioel. Ilowog eivar o ouvieheomig
1o161ig oAaBiioEmg petakd To dloxov xaw Tov TaTd-
patog;

"Eva. avtoxivnto xuveiton pe toxdmra 50 mi/h wéve
ot évav opLEévtio avtoxvntédoopo. (a) Av o ovvre-
Aeomig T oloboews petakd o0 dEGpoU KaL TV
Tp0) MV *éwora Booxepn nuéa eivan 0.1, wola elvar 1
eAdytotn ambdoroom oty orola To avtoxivnTo proget
va otaparioe; (b) Iowa eivar n andotoaom avth dtov
o dpbpog elvor oteyvés xai u = 0.6; (c) ol Ba
TEEMEL VA, ATOPUYETE VO «TTOTHOETE» OdTOpO PEEVO
av BEAETE VO OTAPOTHOETE OTY) PXQEOTEQN OTOOTAOM;
‘Eva moudi oégvel 1o éAxnBb Tov, 6Ggovg 60 N, ue
otafept| ToydTTa TEOG T Endvew ot évav A6go ov
éxer yovia xhong 15°. To moudi 6 néver avtd
t006dvrag pe dvaun 25 N éva oxowl mov eivar
depévo oto EMunBeo. Av to axowi oxnpartitel yovia
#hiomg 35° pe 1o ogiEévrio eninedo, (a) wolog eivar o
ouvteheoTic TG OMoBoewg petakd Tov ehnriBoov
%0 100 x1oviov; (b) Zmv xopuer Tov Aégov To mardi
nd& mévew oto EMunBoo xon YAoTed ROg Ta XETw.
Mow eivar 1 emtbyuvon omy xivion Tov 7eog Ta
1aTW;

‘Eva ohpa %veltar mog ta endve ot éva EXMPEVO
eninedo yoviag xhiong 45° pe otabeen Taximra uné
mv enidoaom pag dvvapng 15 N mov aoxeitat
sapdAinia mog 1o xexhpévo enimedo. Av o oUVTELE-
otiig TWbtg ohoBrioewg eivan 0.3, mpoadropiote (a)
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55.

|56.

|58

59.

|60.

|61.

10 6400g Tov adparog xat (b) v eldxiot ddvoun
7OV Y EELATETOL YL VO HLVE(TOL TO OO TEOG T XATW
ue otabepn TayxvTa.

AvYo odpata ouvdéovior pe éva ehaped oxoivi xot
ovgovtor pe optévria ddvaun F (BA. Zyfua 5.29).
Ynobéote 6t F = S0 N, m; = 10 kg, m, = 20 kg xaw o
ovvredeotig ToLbrig oloBfoewg petaEd xabevog om-
poatog xau em@bveiag eivaw 0.1. (a) Zyxedibote o
Suéyoappo amelevBegopévou odpatog yia xabéva
odpa. (b) Mooodiogiote v tdom, T, xat ™V emTd-
XUvom o0 CUCTHUATOG.

"Evag dionog Tov xoxeh navm o€ pia wayopévn AMpvn
Séyerar éva yrommpa xow oExiter va xuvelton pe
Toydmra 12.0 m/s. Tn xeovixf ouwypn t = 5.0 s, n
Tayxvmra tol dioxov eivar 6.0 m/s. (a) ITowa eivar 1
uéom emrdyvvon o0 dioxov; (b) Mowa eivar 1 péon
T to¥ ouvvreheot tELbig petakd tov dioxov xau
00 mhyov; (c) Ilowa amdotaon SiétpeEe o diloxog
xotd ™ diboxela TdOV S s;

"Eva odpo patag 3 kg Eexwvdel, evd frav axiwro,
artd v ®oQueY evlg xexhipuévov emutédov ywviog
xhiong 30° xar ohoBaiver mpog ta xGtw. To ohpa
Savvel awdoraon 2 m oe xedvo 1.5 s. Boeite (a) v
enmtdyvvon to0 omparog, (b) Tov ovvreleoty toLbig
OMOBNOEWG OVAPESH OTO OMUA XKL OTO KEXMPEVO
eninedo, (c) ™ dOvapn TeL61g oV aoxeital oTo odpa
xat (d) ™y taxvmra 100 odpoatog agol oAobioEL
2 m.

Zdpa ohobaiver mhvw oe éva teayy wexhpévo
eninedo. O ovvreleotic ToL6Yg oAoBfoEmg avapueoa
oT0 omua xoL To enimedo elvar py. (a) Av T0 odhpa
emLTOYVVETAL TTEOG Ta #dTw, deiEte dTL N emtdyuvon
00 odpatog eivar a = g (sin 0 — gy cos 6). (b) Av to
odpo. EXTOEEVETOL TTROG Ta Tdvw, deikte dtL 1) emLtd-
xuvon eivow a = —g (sin 6 + yy cos 6).
TTooxeuévou va TEoodLoQIoEL TOVG TUVTELETTES TOL-
61ic petakd ehaoTixol xar SLAPOEWYV ETLPAVELDV,
évag omovdaoTig XONOLUOTOoiNoe o Yopordotuyo
xaL éva xexhpévo eninedo. Zn duboxera evdg meLQG-
natog 1 yopordotixo ohoBaivelr mEog Ta kGtw OTO
xexhpévo eninedo dtav n yovia xhiong eivar 36° xa
petd wiveitar pe otabepr toyxvmta dtav n yovia
uewwBei otig 30°. And to dedopéva awtd, mEoodiopi-
OTE TOUG OUVTEAEOTES TG oTaTukig TEW6NG oL TG
ToL61g oAlobfjoewg.

‘Eva wbdtio 66govg W wleitar pe pa dtvoun F
névw oe évav opLtévtio Teay dpdpo. Av o ouvrtele-
omig otatxig TEWNg eivar ug xar 1 F xatevBiverar
xatd yovio ¢ xdrw omd to ogutévrio emimedo (a)
deiEre 6m n eldyrotn T g F mov Ba xuwvioeL to
wubdTIO0 EivaL

P uWw sec ¢
1 — u tan ¢

(b) Beeite v eAdyrtom T mig Fn omoio propel va
meoxaréoel xivion 6tav us = 0.4, W =100 N, xaw ¢ =
0°, 15°, 30°, 45°, »ou 60°.

Avo pbles ouvdéovrar pe éva ehaged viua, mou
duépyetar amd axivntn Teoxahia xweis Tetbés, dmmg
aiverar oto Zyxipoe 5.13. To xexhpévo eminedo eivor
toayy. ‘Otov m; = 3 kg, my = 10 kg xav 6 = 60°,
péto tdv 10 kg xiveitor oto xexhpévo eninedo meog
Ta xdro pe emrbyuvon 2 m/s>. Beeite (a) v thon
o0 vijpatog xat (b) Tov ouvteheoti| TELbYg olab-

62.

oswg petakd g patag 10 kg xow tod xexAypévov
emutédov.

"Eva x6®@1i0 Bptlonetar axivnro oo niow pégog evég
@oTnyot. O ouvteheotis otatuxig TEL6Hg uetakd Tob
wbwtiov xar tov damédov eivar 0.3. (a) ‘Otav t0
@opmyd emitaxdvetol, wota dUvaun emtayUveL TO
wBdto; (b) Boeite ) uéyiorn emréyvvon mov
wropetl va éxeL to @oeTNYS mEoToy oMoBioel To
wBdTLO.

. "Eva. odpa yAloted meog to xdtw ot éva xexhpévo

enimedo ywviag 30° ue orabepr emtayvvon. To obdpa
Eenwvéer, evd Bolondtav axivito omv xoQuer Tov
xexMpévou emuédov, xar draviel 18 m péyor ™ 6Gon
Tov, 6mov M TaxvtTd Tov obparog eivor 3 mis.
Boeite (a) Tov ovvieleot| ToLbrig oAoBfoews petakld
100 odpoTog xaL To xexhipévov enédov xar (b) v
EMLTAYUVON TOU ODPATOS.

TENIKA IMPOBAHMATA

|64.

Ao pbteg mavo oe pa tpaxlh opttéviia emiphveia
ovvdéovran pe pro. dxapsen 0d6do xawn m; 6oloxeTon
agLotegd Thg my. Mia ogutévria ddvaun F aoxeiton
ot paa my mEog T my xaw TEoxalel oTo cvoTua
emtdyvvon meog to. 8eEld. O ouvieheotic TELbig
olMoBfoewg petaEd Tdv paldv xar T em@avelag
elvor u (a) Zxedibote didypappa omelevdegwpévoy
obdpatog yia xdbe pbto. Ovopdote Ghes Tig duvapelg
ota dwoypbppotd oag. (b) Tedyre o ovubodixi
poegn tov devtego vépo tov Newton otnv opitévria
xnaL xatoxéouen xotevbuvon yua xG0e pdta. (c)
Boseite ™ dOvoun emaghig perokd g pdbdov xau
®G0e pdtag oe ovvapTnonm pe Ta my, my, xau F. (d)
Boeite v emttdyvvon 1o cvotijuatog oe ouvaotmon
pe Tg doopéves TAQAUETOOUG XAL PE TO g.

Tyipa 5.33 (Ieé6Anpa 65).



|65

67.

Mo péto M xoattétol ot 0éom g pe pra dovapn Fu
xau éva cvompo TEoYaAdV, Omwg @aiveTtar oto
Syfua 5.33. Ou Tooyohieg dev éyouv p.dCf:g xaL o
ToBég elvar apelntées. Beeite (a) v thon xGOe
TpipaTtog Tov oyowwo¥, Ty, Ts, T3, Ty o Ts xar (b)
™V QOXOUUEVN dUvaun Fju.

0O &vBpwmog o Exfuatog 5.34 Bupdrar amd TN
Puowxy] 100 Auxeiov 6T ou teoxahieg WroQovV va
xgnol.ptonomeoﬁv yio. va. Bonbfoovy va onrdvoupe
Bl odpata. Tyediaoe howdv éva ohoTnua TeOXa-
AV, TS Paivetal oto oxipa, yia vo ovebdoet éva
yonpotoxbdtio o€ éva yeageio o0 devTEQOV 006
gov.To yenuoTortbdTLO Cuyiter 400 Ib xaw o dvegw:
7tog uoQel vo teabnEet pe ddvaun 240 Ib. (a) Mmoget
o GvBpwmog va aveBdoer to yxonuotonbarto; (b)
oo eivar To péyLoto 64005 TOV PWITOQEEL VO TNXMOEL
XONOLUOTOLDVTAG TO CVOTNHa TMV TEOXOAMMDV;

S5

Tyfqpe 5.34 (ITpé6Anpa 66).

To peyaAUTEQOV SLOUETOTUATOS GVTLAEQOTTOQLXS TTu-
0086A0 7OV YENOLHOTOWBNKE QTS TV YEQUAVLXY
agpomopto xatd ™ diborera tov B’ IMayxdouov
nohépov ftav to Flak 40 tdv 12.8 cm. Avtd To
ve066M0 E6alhe BAjpata patog 25.8 kg to xabéva,
mov elyav oto otépo g xbvng TaxdTnta 880 m/s.
Iowo wpowONTrY dUvaun Nrav amagaitm yia vo
amoxtioel To BAMpa avt) TV Taxdmra péoa oy
xGvvn wou éxer uixog 6.0 m; (YmoBéote ST M
smtdyvvon sivar otaber] ko pnv Aabete v’ Syuv
v enidoaom tHhg BagiTnrag oto GMjua).

. ‘Eva othpa péatag 0.50 kg vpiotatol mv enidoaon mig

Bagutinig SUvaung xou pog otabeprs opuLovriag
Stvaung tong pe 15 N. To odpa ovyxpateitar ot
6éom Tou, mov améxeL 5 cm amd TV eMLPAvELa EVOG
toomeflov xow 20 cm amd TV TaEUPY Tov, STwg
@aiveral oto Zynua 5.35. Edv agebel eheiBepo, Ba

|69.
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Eemepdoel TV mopuen o0 Teaneliov; Eqv 6y, ndoo
péoa Ba méoel; .

Tola odpata Bplonovral o€ exagy petaEd TOUg TV
oe pa opLdéviia emipdvera xwelg Towbég, Omwg
@aivetor oto Tyqua 5.36. Mia opiidvria ddvaun F
aoxeital oto my. Av my = 2 kg, my = 3 kg, m3 = 4 kg
xor F = 18 N, 6Bpeite (a) mv emtbyvvon tdv
ocopdtwv, (b) T ovviorauévy dOvaun oe k4B ocdpa
%o (€) to pétgo Thv duvipewv emapis HetaEld TV
COUATWOV.

Zyqpa 5.35 (Ipbé6Anpa 68)

RICY :

P ] T2

Tyfqpa 5.36 (I1p66Anua 69 xar 70).

L

[70. EnavaléBete 1o T1pd6Anua 69 allé pe ouvieleoth

To6NG ohoBfoews petakd thv cwpdtov xor ™G
empdvetag (oo pe 0.1. Xonowpomotreiote ta dedopéva
00 EoBAMjuatog 69.

|71. Tola xapdtola amooxevdv pe pdtes my, my xaw ms

QUUOVAXoUVTOL amd éva avtoxivnto pdtas M xatd
unxog evég dradpdpov tol agpodpouiov. Ou teoyol
TOU QUTOXLVATOU AoXOVV pLa oUVOoALxT| dOvaun toubrg
F ovo £dagog, Omwg @aivetor oto Zyqua 5.37. Zta
£0mWTHRATA TTOU axolovBolv expeblote TG amavTi-
ogLg oag o€ ouvaptnon tdv F, M, my, m,, msz wow g. (a)
ITowo eivor To puétpo xat 1 xatevBuvon Tg opLidviag
dvvaung mov aoxeitar oto avtoxivnto and to £da-
@og; (b) IMowa eivar n pxedteen Tiun Tov ouvteheot)
otaTtixig TELBNG, K, OV Ba eumodioel Tovg TEOY VG
va. ohoBnoovv; YroBéote bt vabévag amd toug dvo
TROX0VG ®nivnong Tol autoxivijtov vrobaotdiet to 1/3
U 6dpovg 1oy avutoxvitov. (c) ITowa eivor m
emtdyvvon @ to¥0 ovotiuotog (autoxivnro-xaed-
twowa); (d) Ioweg eivan ouv thoeg Ty, T, now T3 TdV
ovppatéoxovmv ovvdeong; (e) Ilowa eivar 1 ovvolt-
N dOvaun oto xagdrtor pudtag my;

Tyipa 5.37 ([Ted6Aqua 71).
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[72. Mia ogitévria Sdvoun F doa oe pra tooxohic xwelg

[74

to16¢g patag ms, 6mwg @aiverar oTo Zx'r']pfl 5.38. H
opLtévrio empévela eivar Aeia. (a) AnodeiEre 6t n
emThyuvon tov odpatog patag my eivor dwrddow
ané my emrdyvvon tig teoxorios. Beeite (b) my
emthyuvon ™g teoxohiag xal Tov omdpatog xal (c)
™mv téon tod oxowviov. Ztov GEova Tig TEoxaMag
epooudterar plo otadepr ddvoun omeikewg tom pe
1o 640og ™.

/)
4 i’

Iyipae 5.38 (ITpé6Anua 72).

‘Evo. odpa pbtag 2 kg tomobeteitvar mévw o éva
obpa patag 5 kg, émwg deiyxver To yxHua 5.39. O
ovvteleotiig TEL61ig oAoBoewg petakd Tol odpatog
patas 5 kg xav g em@lveias sivar 0.2. Mua
opitévria dvvapn F dpa oto odpa patas 5 kg. (a)
Zxedidote to didypappa anelevbegwpévov odpatog
yia ®%60e adpa. ITowa dvvaun emtayvvel To odpa TV
2 kg; (b) Yroloyiote ) dUvapn mov yeeldlerar yia
vo oUpeL xar T 800 odpata mEOg ta SeEld pe
emrbyvvon 3 m/s?. (c) Bosite Tov eA&xLoTO OUVTELE-
ot} otatxig TELbNg petakd Tdv dvo copdrtwv étol
wote To odpa TV 2 kg vo pun yhoted Adyo Tig
emtbyvvong thv 3 m/s?.

Skg | F

Ll 777,
Ipipe 5.39 (IMeb6Anua 73).

‘Eva odpa pbtag 5 kg ompeitetal mbvo oe éva ompa
nétag 10 kg (6M. Zxfpc 5.40). Mia oEévria dtvapun
{om pe 45 N spoppdtetar oto odpa tdv 10 kg, evd to
odpa tdv 5 kg eivar depévo atov toixo. O cuvrehe-
ot TEL6ilg oAoBfoEws peTaED TV EMQaveLdV IOV
xvodvron eivar 0.2. (a) Zxedibore o duéryooypo
anehevBegupévoy obpatog yLo xGOe ohpo xar ava-
yvopiote g duvhpels dpdong-avtidoaomne petakd
v cwpdtwv. (b) Ieosdiopiote v Ttéoy T00 vipa-
Tog xaL My emrdyvvon To0 odpatog tdv 10 kg.

Iyipe 5.40 (ITeb6Aqpa 74).

[75. ‘Eva egeveetixé moudi Béher va gréoer éva pijho

xweig va oxagpaldoel oto dévro. To mardi x&Betar
o€ éva xGBLopa ouvdedepévo pe va oxowvi ov mepvé
yoow amd ma tpoxaric xweis tow6n (6A. ZxnHua
5.41). To maudi Ttpabh to ehevBeo GxnEo Tov oyoLVLOD
pe térota dUvaun dote to duvopdpetpo delyvel 250 N,
To mpaypatrd 6400g To¥ mardiov eivar 320 N xaw o
xéBiopa Cuyier 160 N. (a) Zxedibote Siaypbpparo
anehevBepwpévoy odpatog yia To moudl HaL TO
x&Biopa, av Bewenboiv wg Eexweiotd cvotiuata,
o éva dhho didypappo Tol maudov nor Tov xabi-
opatog av BewenBoivv wg éva ovornua. (b) Acikre 6T
1 enmtdvvon ToU CUOTHHATOS Elval TEOS Ta EXdvew
%o 6peite To pérgo . (c) Ymoloyiote  Svvaun
mov aoxel To wawdi oto xGBiopa.

sl iags

Iyfpe 5.41 (Teé6Anua 75).

76. Oswperjote 6tL éva cvoTqpo amoteleitor amd éva

|77.

Iyipo 5.42 (Ieébinpa 77).

éhoyo mov ofpvel éva éhxnBo. Zopguva. pe Tov Teito
vépo tov Newton, n dOvaun wov aoxel To &hoyo oto
éMunBeo elvar iom xatd pétpo xou aviiBem meog T
dOvaun mov aoxei 1o £AxnBoo oto &loyo. Katéd
OUVEmELD, XAWOLOG WTOQEEL va LOYVELOTEL 6Tl TO
ovompa dev Ba xvnBel moté. EEnyfote, yxonotpo-
moLdvTog TAen draypdppata duvduewy yia o &ho-
Yo xau to éAxnBgo, 6t M xivnon oo ovomua eival
duvati), mwaed Tov TeiTo vépo Tov Newton. BeBoiw-
Beite 611 avayvwpicate 6heg TG duvapelg.

Avo odpato eivar avagruéva and mv oot evég
avelxvotiea, Snwg @aivetor oto EZyxhfuo 5.42. O
AVEAXVOTNQOG ENLTAYUVETAL TTQOG TAL ELAVMD UE EMLTE-
xuvom 4 m/s?. K&Oe oxowvi éxel pbta 1 kg. Boeite 115
tdoeg TV oyowdv ota onueia A, B, C xau D.

4 m/s2




|78. Avo péteg m xav M eivon Sepéveg pe vijpata, 6T0g

@aivetal oT0 Syxfua 5.43. Av to ovomua 100QQOTEl,
6=1+—
deiEre 6L tan -

Epine 5.43 (Med6inpa 78).

|79. ‘Eva obgpa ABC ovyxearel éva obpa 6hoovs W,

6mwe Qoiveton oTo ZxHpa 5.44. To cvopa diégyetal
and wa axivym teoxahia oto B xat elvay orabepd
Sepévo OE AOTOXOQUYPO tolyo oto onpeio A. To AB
oxnpotiter yovia ¢ pe mv %x0Tax6QUPO, EVO 1
tooxoria oto B aoxel pia dOvapn péreov F mov
oxnuatitel yovia 6 pe 1o opLLévTLo enimedo mévo ato
obopa. (a) AmodeiEte dTu av T0 ovomua LopeoTel,
6 = (1/2)¢. (b) AmodeiEre 6u F = 2W sin (¢/2). (¢)
=xedlbote T YeOPLXY naphotaon g F xabds n ¢
avEavetar and 0° éwg 180°.

A

Exiua 5.44 (Ied6Anpa 79).

‘Onwg aivetar oto Zxfpa 5.45, téooegels petohh-
xéc metohovdeg Tg (duag patag m eivan avaQTNHEVES
ané éva ovopa pixovg L. Ta omueia avéemong
éxouv AngBel £voL DOTE Vo LOATEXOVY petakEd Tovg
xoté anéotaon £ To ovopa oxnpatitel yovia 6, pe
v 0gogn ot x&Be TeMnd ompeto. To peoaio xoppdri
w00 obpparog elvar opitévrio. (a) Beeite mv Thom
%60€ KOpPoTLO0 TOY GUERATOG OE GUVaETNOT ke Ta 6y,
m xau g. (b) ITgoodrogiote ™ yovia 6, ot ouvagtmon
pe m 6;, mov oxnpatitouv ot eEwTeQLXES AOL OL
g0wTeEQUREC TETAAOUOES pe To 0QLLéVTLO eninedo. (c)
AmnodelEte 6T 1 ombotaon D pevakd thv teheviatov
onuelwv 100 odppatog elvan

L
D= —5—(2 cos 6; + 2 cos [tan™* (4 tan 6;)] + 1)

|81. Ado duvéperg Fy = (— 6i — 4) Nxaw F = (= 3i + 75)

N dpovv ot éva odpa pétag 2 kg wov aywd noepel

|82.
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Eyipe 5.45 (Meé6Anpa 80).

otic ovvretaypéveg (— 2 m, + 4 m). (a) IToteg eivar ot
OUVLOTOOES THG ToOTNTAS TOY COUATOG OF xe6vo t =
10 s; (b) Ze moia xatevBuvon wwveltal To odpa 6tav
t = 10 s; (c) Iowo pevardmon £xeL vrootel To ompo.
xovh T drbgrera TdV mEdTwY 10's; (d) Ioieg elvon ot
GUVTETOYREVEG TOU OMRATOS Xatd T Y0OVLXY OTLYPN
t=10s;

Mo preéhha 100 préovhivyx Sepév oe éva. dSuvapud-
UETEO XQEPETOL QO TNV 0001 TOU aveEAxVOTHQQ,
émwe oto Syfpa 5.15. (H pméhia avTxadiotd to
paot!). To duvapdpetgo deixvel 16 Ib 6tav o avelxv-
omioag eivar axtvnrog. (a) Ti 6a Seiyvel To duvapdue-
70 av 0 avehxvomieag avebaivel oG Ta endve pe
ovbpd 8 ft/s?; (b) Ti 8o deixver To Suvopdueteo av o
QVEAXUOTHQAC ETTLTALUVETAL TTQOG TO XATW WE ovbuod 8
ft/s%; (c) Av to oxowvi mov éxovv deBel £xeL péyromm
thom 25 Ib xouw dev AngBel v’ Sy 0 64005 TV
Suvapopéteov, mota etvat 1 péylom ETLTAYUVON TTOV
pmoel va £xgL 0 oVEAXVOTIROS nEotoy OTACEL TO
oxowi; (d) Av to duvapdpereo Cuyiter 5 b, mowo
oyxowi Ba omAoEL TEMTO; Toti;

Mo opttévria dvvapn moémer v OQLOX|OOURE OTO
apoEaxt mov aiveral oTo Syfua 5.46 £tol dote To
ohpata vo Tapapévouy axivita OE oxéon pe to
apakbout; YroBéote 6T Sheg o emQaveLeg, ot Teoxol
xau 1 TeoxoAia dev vplotavral tobég. (Ynodesn:
omuerdote St Thom 100 VipaTog €TLTAYOVEL TO my.)

Tyipa 5.46 (TpobMjpara 83 xat 84).

[84. Aoxwé To oVoTua v patdv mov gaivovral oTo

|85. Ta toia ohpata Tob

Eyfua 5.46 magapével axivnTo. ’OAEG OL ENLQPAVELES,
n teoxahia xow oL teoxol dev vplotavror Teés. Ze
avTiv TV nepintwon vroBéote 6 m dovopn F eivar
undév xar to m, umoget va xvnBel UOVO AATAXOQUPC.
Tn owypr| axpibdg wov éxe ehevOepwBEel TO ovoTHa
v poldv Bgette: (a) mv Téon 100 vijpatog: (b) v
emuTéixuvon o0 my- (¢) TV emLTéxvvon o0 M- xaw (d)
v emrbyvvon ToU my. (Snueiwon: M tooyohia
emroyvveton poti pe o apaEaxt.)

Syfuatog 5.47 ouvdéoviat pe
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abaph vijpata wov diépxovtar amé teoyahieg xmgig
to61. H eméyvvon 100 ovoThpoTog eivar 2 m/s
7EOG T OQLOTEQRL xow OL em@aveleg elvar ToayLés.
Beelte (a) wg thoes tdv vmpdtov xaw (b) Tov
ouvteheoti) 161G oMaBiioeng petakl Tdv copdtev
xa v empaveldv. (Yrobéote 6L to u eivan idto xon
yia ta Yo odpata.)

Iyipe 5.47 (TTpd6Apa 85).

Sto Iynfua 5.48, o ovvieleotis TE61g oMoBiioeng
puevaEd Tdv copdrwv pe pbtes 2 kg xou 3 kg etvar 0.3.
H opttévuia empbveia xau ov teoyalies Bempeitar
6L dev vglotavtar ToLBEg XaL Ta COPATO. APVOVTOL
evid moomyovpévas frav oxivira. (a) Zyedibote
Sdayobppora omelevBepwpévoy odpatog Yoo xaBe
obpa- (b) weoodiogiote ™y emtéyuvon n&be cdpa-
vog- (c) Bpelre Tig Thoeg TV VPdTwY.

Ty 5.48 (TTd6hnpa 86).

Ato odpara, patdv 2 kg xou 7 kg, ouvdéovrar pe éva
AenTé vijpo wov megvaer yvow amd o teoxaho
xoolg totér (6. Zyfipa 5.49). Ta xexhpéva eninedo
elvar Aela. Boeite (a) v emrdyvvon xG0e odporog:
xav (b) v thon 100 vijparog.

To ovoTpo. LoV TTEQLYRAPNXE 0TO ZYipna 5.49 petpr-
One vo éxeL emrdyuvon 1.5 m/s? dtav To xexhpéva
eminedo elvar tpaxé. YroBéote 6tL oL ouvreleotég
101615 oAtoBrioewg petakd xaBevég odpatog xaL THV
xexhpévov emnédov elvar idwor. Beeite (a) tov
ovvteheot] TELBYG oAoBoews: xav (b) v Thom tod
VIjHOTOG.

Tpipe 5.49 (MeobMpata 87 xau 88).

|89. H ogiiva mov gaiveton ato Zyipa 5.50 xiveiton mavo

o€ iu.a Aeta oguidvrio emiplvelo pe emtdyuvon 2
m/s®>. ‘Eva odpo pétag 5 kg Boioxetar mévw om
opfiva. xou elvar depévo pe éva ehaged vipa oto
onueio A. Toué1 petakd Tig ogivag %ot 100 oORATOG
dev véoyet. (a) Iowa elvar 1 Thom Tod vipatog; (b)
Moo x&8em Svvaun aoxel 1 ogiva oto odpa; (c)
Zvyxplvere g anavrioelg ota (a) xat (b) pe g Tpég
mov Bploxovrar dtav 1 ogijva frav axivnm.

Tyipe 5.50 (Med6Anua 89).

[90. TTow and to 1960 miotevav 6T o péyiotog duvatdg

ouvteleotic TEWBHG EAaoTXDV aUTOXVIiTOV NTOV
uwxpdtegog Tov 1. To 1962 Gpwg TEELS dLagpoeTixég
etalpeleg xoraonevaoay ehaotixd pe ovvteheor 1.6.
Ané té1e T ehaoTnd Exovv BehtimBel, dnwg paive-
TaL oto TaQaxdtw mEGBANpa. ZVppwva pe ™V
éxdoom 100 Guinness Book of Records, o Don Garlits
Tov OxthBoLo Tov 1975 xdhvye ardotaon } whiov oe
5.64 s. (a) EGv vroteBei 6t m gomi wov wpooédwoav
oL ntiow tEoYol ToU avtoxtvitov tov Garlits oxedov
ofrwoav Tovg mEOoOLOVG TEOXOUS TOov amd Tov
Spbpo, vroloyiote ™ yaunidteen tpq Tov K wov
urrogovoav va. £xouvv ot Teoxol tov. (b) Yrobéate 6T
o Garlits pmogovoe va durhaotdoer v woxy Tig
unxavic Tov diatmedvrag idia 6Aa ta dAha dedopé-
va. ITdg avtd o ennpéale to pexde Tov;

. "Evog taxvdaxtuloveyds mpoomadel va tpabhEel éva

toamefopdvimho mov mhvw tou £éxeL éva moTEL
urigag patag 200 g. To momieL anéyet 30 cm amd v
nou@T| ToU Teanetopdvinhov. Yrhoyel pxen diva-
un tet67g 0.1 N petakd 1o tpanetopbvinhov xat T0v0
nroteLov. O tayvdaxtuvhoveyds Teabder To Tpameto-
pévenho pe otabepr emtéyvvon 3.0 m/s?. Tt andora-
om Ba. duavidoel To moTigL péxets 6Tov To TeameLond-
vimho @iyer and xdtw; (Tnueiwon: To toanetopd-
vmho xwveltal neguoodrego and 30 cm mEoTov Teabn-
xtel teleimg).



